

# 亚洲杯首轮

# 几家欢笑几家愁

北京时间1月16日凌晨,在卡塔尔进行的2024年亚洲杯足球赛E组首轮比赛中,约旦队以4:0大胜马来西亚队,迎来开门红。

此役马来西亚队上半时连丢3球,比赛早早失去悬念,约旦队最终凭借马尔迪和塔马里分别梅开二度赢下比赛。塔马里在上一届亚洲杯赛中就曾表现出色,当时只有22岁的他在3场小组赛中贡献一粒进球和两次助攻。他于本赛季加盟法甲蒙彼利埃队,正式登陆欧洲五大联赛,目前已成为约旦队的核心成员。

约旦队曾在上一届亚洲杯赛中力压澳大利亚队,以小组头名身份出线,但在1/8决赛中输给越南队。此番大胜后,他们暂时以净胜球数优势位列E组榜首,将在下一轮比赛中迎来与韩国队的对话。

稍早前进行的D组、F组首轮比赛,伊拉克队凭借阿里、拉希德和侯赛因的进球,以3:1战胜印度尼西亚队,继续保持对垒该对手的全胜战绩。赛后,印尼队向亚足联投诉伊拉克队第二次超出比分的进球存在越位嫌疑,印尼球迷也对当场比赛的视频裁判表达了强烈不满。

伊印两队曾在世预赛亚洲区36强赛首轮比赛中交锋,当时印尼队以1:5惨败。此役他们的表现有所提升,体现了近年来东南亚队伍的进步。

本轮比赛过后,日本队和伊拉克队分列D组前两位,两支东南亚球队越南队和印尼队将在下一轮比赛中上演“生死对决”。

F组的首轮两场比赛。沙特阿拉伯队补时绝杀,逆转阿曼队,幸运收获“开门红”,泰国队上下半场各进一球,完胜吉尔吉斯斯坦队。

阿曼队开场后踢得积极主动,上半场第14分钟利用沙特队前场角球配合失误,在反击中造成沙特后卫坦巴蒂禁区内侵犯阿曼前锋加萨尼,获得点球。叶海亚主罚命中,阿曼队以1:0领先结束上半场。

由意大利名帅曼奇尼执教的沙特队下半场试图挽回局面,但队员配合频频失误,迟迟没有进入状态。直到第79分钟,沙特队的加里卜凭借个人能力,带球突入禁区,在多名阿曼后卫包夹封堵中,抢射破门,把比分扳平。

伤停补时第96分钟,沙特队利用角球配合,由场上队长布莱希头球接力破门,完成逆转,幸运收获“开门红”。阿曼队本场表现理应至少获得一分,多名队员赛后泪洒赛场。

虽然泰国队世界排名落后于吉尔吉斯斯坦队,但本场比赛该队表现更佳,素巴猜上下半场各入一球,帮助球队以2:0完胜对手。

第26分钟,泰国队博尔丁禁区外远射,被对方门将扑出,素巴猜跟上补射得手。第49分钟,素巴猜抓住对方后卫解围失误,再次在禁区内补射得分。泰国队最终以2:0取得“开门红”。

首轮过后,泰国和沙特位列F组前两位,阿曼和吉尔吉斯斯坦则分列第三、四名。共有24支球队参加本届亚洲杯。三轮比赛过后,每个小组的前两名以及4个成绩最好的第三名球队将会晋级1/8决赛。

(据新华社、《今晚报》)



泰国队球员素巴猜(左)与吉尔吉斯斯坦队球员别克然·萨根巴耶夫争顶头球

沙特阿拉伯队球员阿里·布莱希(前)与守门员艾哈迈德·卡萨尔在比赛后相拥庆祝



郑钦文

## “过山车女孩”这次很淡定

2024年的网球赛季刚开始不久,郑钦文已经不止一次“被动”成为赛场内外的焦点。联合会赛前热身时与斯瓦泰克的小摩擦,让她登上网球网站头条;来到澳网又因为与大坂直美教练的“恩怨”站上舆论中心。好在,这些年经历过不少大场面的郑钦文,正变得越发淡定。

1月16日,澳网女单首轮中,最爱坐过山车的郑钦文虽然又一次将业余爱好带到赛场上,但最终仍凭借更加丰富的经验和果断的出手,鏖战3盘后逆转击败美国选手克鲁格,惊险闯过首轮关。

与克鲁格一战,郑钦文出现了不少失误,不佳的发球状态尤其让人担忧,但不论比赛走势如何变化,“中国一姐”的情绪一直保持得很稳定。“我一直对自己充满信心,虽然会有打得不好的时候,但我总是告诉自己不要背负太多的压力,也不要太想太多。”赛后,郑钦文坦承,之前的职业生涯里,因为心态问题输了一些不该输的球,所以冬季和团队商讨了这方面的问题,“比赛要一轮一轮打,如果总想得太远,可能会对发挥产生一些影响,我认为今天自己调整得不错。”

澳网开赛前,郑钦文并不愿过多谈及自己的目标,不过闯过首轮关后,她收到了一个特别的提示——10年前,小郑的偶像李娜在墨尔本捧起女单冠军奖杯。闻言,中国姑娘有些惊讶:“已经过去10年了吗?时间过得真快,那场决赛我真的反复看了很多遍,那是我和所有中国球员前进的动力。”或许是被这段往事进一步激发了好胜心,回到更衣室前,郑钦文留下一句“让我们看看今年最后会发生什么”,引发不少遐想。

(据《新民晚报》)